

**Экономический
и Социальный Совет**

Distr.: General
19 February 2025
Russian
Original: English

Комитет по программе и координации**Шестьдесят пятая сессия****Организационная сессия, 1 апреля 2025 года****Основная сессия, 12 мая — 13 июня 2025 года****Пункт 3 b) предварительной повестки дня*****Вопросы программ: оценка****Трехгодичный обзор выполнения рекомендаций,
вынесенных Комитетом на его шестьдесят второй
сессии в отношении оценки результатов работы
Экономической комиссии для Латинской Америки
и Карибского бассейна: подпрограмма 3
«Макроэкономическая политика и рост»****Доклад Управления служб внутреннего надзора***Резюме*

В настоящем докладе Управления служб внутреннего надзора (УСВН), подготовленном Отделом инспекции и оценки, представлены результаты трехгодичного обзора в целях анализа выполнения трех рекомендаций, вынесенных по итогам оценки программы Экономической комиссии для Латинской Америки и Карибского бассейна (ЭКЛАК), проведенной УСВН в 2022 году (E/AC.51/2022/7). В ходе оценки рассматривалась подпрограмма 3 ЭКЛАК, осуществляемая Отделом экономического развития.

На основе анализа информации, предоставленной Отделом, и собеседований с отдельными сотрудниками по итогам данного трехгодичного обзора было установлено, что все три рекомендации были выполнены.

В рекомендации 1 УСВН предложило внедрить усовершенствованный механизм для обеспечения более систематического планирования, координации и мониторинга работы Отдела в области технического сотрудничества. Во исполнение этой рекомендации Отдел в 2023 году разработал и внедрил журнал технического сотрудничества. Этот инструмент позволяет систематически отслеживать проекты на страновом уровне, оптимизировать отчетность и поддерживать процесс обучения в организации на основе документирования результатов,

* E/AC.51/2025/1.



проблем и извлеченных уроков. Журнал способствовал выработке более стратегического подхода к техническому сотрудничеству и его более тесному согласованию с приоритетами системы развития Организации Объединенных Наций. Данная рекомендация считается выполненной.

В рекомендации 2 УСВН предложило проанализировать сферу охвата деятельности Отдела, осуществляемой на страновом уровне в целях предоставления информации для выработки стратегий руководства. Во исполнение этой рекомендации Отдел провел всеобъемлющий обзор своей деятельности за период 2018–2023 годов, документально подтвердив свою активную деятельность на основе предоставления технической помощи, подготовки информационных продуктов, выпуска основных публикаций и осуществления мероприятий на региональном уровне. Этот обзор заложил основу для стратегического сдвига в сторону расширения охвата стран, испытывающих существенные потребности в области развития, в частности в Карибском бассейне, укрепления сотрудничества с партнерами и субрегиональными отделениями Организации Объединенных Наций, а также расширения статистического и аналитического охвата приоритетных стран путем осуществления целевых инициатив. Данная рекомендация считается выполненной.

В рекомендации 3 УСВН предложило разработать внутренние руководящие принципы с целью сформулировать функции ЭКЛАК в контексте реформы системы развития Организации Объединенных Наций. Во исполнение этой рекомендации Отдел внедрил руководящий принцип, подкрепленный пятью конкретными мерами в целях укрепления координации с подразделениями системы Организации Объединенных Наций, усиления регионального лидерства и интеграции деятельности Отдела в такие процессы, как проведение общего странового анализа и осуществление Рамочной программы Организации Объединенных Наций по сотрудничеству в области устойчивого развития. В осуществлении этих мер был достигнут значительный прогресс, который выразился в ощутимых результатах, включая расширение сотрудничества с партнерами, проявление лидерства в тематических коалициях и усиление поддержки региональных сетей. Данная рекомендация считается выполненной.

Свидетельства положительных результатов, достигнутых благодаря выполнению рекомендаций, включают:

- a) расширение участия стран Карибского бассейна в мероприятиях и региональных механизмах Отдела;
- b) укрепление сотрудничества со страновыми группами Организации Объединенных Наций и канцеляриями координаторов-резидентов;
- c) расширение статистического охвата стран с особыми потребностями в области развития;
- d) усиление координации инициатив в области финансирования развития.

I. Введение

1. На своей шестьдесят второй сессии в 2022 году Комитет по программе и координации рассмотрел доклад Отдела инспекции и оценки Управления служб внутреннего надзора (УСВН) об оценке работы Экономической комиссии для Латинской Америки и Карибского бассейна (ЭКЛАК) по подпрограмме 3 «Макроэкономическая политика и рост» (E/AC.51/2022/7).
2. Комитет высоко оценил указанный доклад и выразил поддержку в отношении поднятых вопросов и содержащихся в нем рекомендаций. Он отметил прогресс, достигнутый Отделом экономического развития ЭКЛАК на начальном этапе выполнения рекомендаций, подчеркнув важную роль Отдела в оказании поддержки государствам-членам в решении макроэкономических проблем и достижении целей в области устойчивого развития. Комитет рекомендовал Генеральной Ассамблее одобрить рекомендации, содержащиеся в пунктах 63-65 доклада УСВН.
3. В настоящем докладе о трехгодичном обзоре УСВН рассматривает положение дел с выполнением этих трех рекомендаций. Все три рекомендации были признаны выполненными.
4. При проведении трехгодичного обзора применялись следующие методы:
 - а) обзор докладов о ходе выполнения рекомендаций на основе мониторинга с использованием базы данных УСВН по отслеживанию рекомендаций “TeamMate+”;
 - б) анализ полученных от ЭКЛАК актуальных данных, документов и докладов по различным вопросам, имеющим отношение к рекомендациям;
 - в) проведение собеседований в виртуальном режиме с целевой выборкой ключевых сотрудников ЭКЛАК, расположенных в ее штаб-квартире в Сантьяго.
5. Окончательный проект доклада был представлен ЭКЛАК для получения ее ответа, который приводится в приложении. УСВН выражает признательность ЭКЛАК за сотрудничество и помощь, оказанную в проведении обзора.

II. Результаты

Рекомендация 1

Комплексное планирование и координация

6. Рекомендация 1 гласит:

В контексте своего регионального, субрегионального и трансграничного мандата, предусматривающего содействие устойчивому развитию, Отделу экономического развития следует внедрить усовершенствованный механизм для обеспечения более систематического планирования, координации и мониторинга проводимой им на базе проектов работы в области технического сотрудничества и наращивания потенциала. Этот механизм должен:

- а) содействовать достижению целей информационно-пропагандистской деятельности и наглядности, обеспечивая возможность отслеживать запросы Отдела экономического развития в области технического сотрудничества и проводимую им соответствующую работу, в том числе таким образом, чтобы отделения Организации Объединенных Наций, в частности канцелярии координаторов-резидентов, страновые группы

Организации Объединенных Наций и страновые отделения ЭКЛАК, могли ознакомиться с кратким изложением информации об осуществляемой ЭКЛАК и Отделом экономического развития работе по проектам на страновом уровне;

б) способствовать распределению проектов по степени приоритетности в контексте общих стратегических первоочередных задач Отдела экономического развития и обеспечивать информационную основу для осуществляемой им стратегии технического сотрудничества;

с) обеспечить возможность отслеживать промежуточные и конечные результаты, достижению которых способствовал Отдел экономического развития, по каждому проекту в области технического сотрудничества/создания потенциала, в котором участвует Отдел;

д) содействовать накоплению опыта в рамках организации;

е) принимать во внимание любые соответствующие механизмы, позволяющие отслеживать проекты в области наращивания потенциала, которые внедряются региональным отделением Управления по координации деятельности в целях развития, канцеляриями координаторов-резидентов, Департаментом по экономическим и социальным вопросам или другими соответствующими структурами.

Показатель достижения результатов: стратегия Отдела экономического развития, связанная с определением и распределением по степени приоритетности проектов в области технического сотрудничества, а также доказательства наличия механизмов, оговоренных в подпунктах а)–е) выше.

7. Во исполнение этой рекомендации Отдел внедрил усовершенствованный механизм планирования, координации и мониторинга проводимой им на базе проектов работы в области технического сотрудничества и наращивания потенциала. В начале 2023 года он разработал и внедрил журнал технического сотрудничества на основе приложения “Microsoft Excel”, предназначенный для систематического мониторинга работы в области технического сотрудничества, проводимой на страновом уровне на базе проектов. Для обеспечения всестороннего освещения мероприятий Отдела в области технического сотрудничества и в соответствии со всеобъемлющим смыслом этой рекомендации журнал был спроектирован таким образом, чтобы в него включались проекты независимо от источника их финансирования (по линии регулярного бюджета и внебюджетных средств), записи о полученных, но еще не оформленных запросах на техническое сотрудничество, а также конфиденциальные запросы (с указанием только соответствующих деталей высокого уровня).

8. В соответствии с частью а) рекомендации 1, касающейся целей информационно-пропагандистской деятельности и наглядности, журнал технического сотрудничества использовался для внесения вклада в информационно-пропагандистскую работу Отдела с внешней аудиторией, включая координаторов-резидентов, страновые группы Организации Объединенных Наций и структуры Организации Объединенных Наций в регионе. С этой целью Отдел проанализировал имеющиеся списки адресов для рассылки, с тем чтобы убедиться, что в них включены соответствующие заинтересованные стороны, для распространения среди них информации о публикациях, исследованиях и мероприятиях. Кроме того, он использовал существующие каналы связи ЭКЛАК для распространения информации о своей работе, в том числе с использованием пресс-релизов Группы общественной информации и Отдела документации и публикаций. Отдел экономического развития также способствовал обеспечению того, чтобы информация о мероприятиях на страновом уровне и соответствующих

результатах включалась в такие документы ЭКЛАК, как ежегодный доклад о деятельности, общесистемный доклад о результатах деятельности на региональном уровне, подготавливаемый на основе Региональной платформы сотрудничества для Латинской Америки и Карибского бассейна, и доклады, представляемые Экономическому и Социальному Совету.

9. В соответствии с частью b) рекомендации, касающейся распределения проектов по степени приоритетности, ведение журнала технического сотрудничества, наряду с проведением обзора деятельности на страновом уровне (рекомендация 2), способствовало применению более стратегического подхода в рамках информационно-пропагандистской деятельности Отдела. По мнению сотрудников Отдела, такое сочетание усилий привело к расширению взаимодействия с приоритетными странами, в частности в Карибском регионе, о чем подробно говорится в пункте 18 ниже.

10. В соответствии с частями c) и d) рекомендации журнал технического сотрудничества был разработан таким образом, чтобы он имел стандартизированную структуру, позволяющую отражать ключевую информацию, включая название проекта, отчетный период, проведенные мероприятия, достигнутые результаты, проблемы и извлеченные уроки. Обзор отдельных записей в журнале позволил убедиться в том, что такой структурированный подход позволяет осуществлять мониторинг конкретных мероприятий в рамках проекта и его результатов, к числу которых можно отнести, например, принятие национальных стратегий, внедрение рамочных основ политики и подготовку документов по вопросам управления, причем все эти результаты были получены благодаря технической помощи со стороны Отдела или при его содействии. Рассмотренные записи также включали официальные подтверждения результатов технической помощи, представленные национальными властями. Кроме того, журнал способствовал организационному обучению благодаря тому, что в нем на систематической основе документально отражались проблемы, возникающие в процессе практического осуществления, а также регистрировались извлеченные уроки, в том числе в отношении управления политическими переходными процессами; координации действий с партнерами, входящими в систему Организации Объединенных Наций; поддержания динамики проекта при смене руководства; и решения коммуникационных проблем в рамках осуществления инициатив с участием многих стран.

11. Во исполнение части e) рекомендации и в целях оптимизации усилий по экономии средств за счет повышения эффективности Отдел привел журнал технического сотрудничества в соответствие с существующим циклом отчетности по линии Отдела планирования программ и операций ЭКЛАК, согласно которому требуется три раза в год отчитываться о выполнении программы работы, в том числе в отношении проектов в области технического сотрудничества и технической помощи. Такое согласование позволило устранить дублирующие друг друга первоначальные требования к отчетности, а также обеспечить учет в журнале как требований Отдела планирования программ и операций, так и дополнительных сведений по конкретным проектам, имеющих важное значение для работы по линии Отдела экономического развития. Что касается согласования с другими общесистемными механизмами отслеживания, принятыми в Организации Объединенных Наций, то сотрудники Отдела экономического развития отметили, что, хотя в системе Организации Объединенных Наций не имеется единой согласованной технологии для применения такого рода инструмента, Отдел обязался принять участие в расширенной системе отслеживания «ООН-Инфо», как только эта система станет доступной.

12. По мнению сотрудников Отдела, с которыми были проведены собеседования, внедрение журнала технического сотрудничества во исполнение рекомендации 1 способствовало изменению стратегического видения в отношении подхода Отдела к техническому сотрудничеству, благодаря чему он перешел к более активному взаимодействию со странами в масштабах всего региона и получил возможность лучше выявлять синергические связи между проектами. Согласно высказанным мнениям, руководители проектов стали более полно осознавать связь Отдела с более широкой системой Организации Объединенных Наций, в частности с канцеляриями координаторов-резидентов и страновыми группами Организации Объединенных Наций. В качестве подтверждения такого расширенного сотрудничества сотрудники привели недавно заверченный проект по линии Счета развития в Доминиканской Республике, Министерство экономики, планирования и развития которой обратилось к ЭКЛАК за технической помощью в разработке комплексной национальной финансовой системы. Отдел активно выявлял и использовал возможности для сотрудничества с соответствующей канцелярией координатора-резидента и Департаментом по экономическим и социальным вопросам. Это привело к скоординированной реализации проекта, включая проведение личных встреч с сотрудниками канцелярии координатора-резидента и осуществление в Доминиканской Республике в октябре 2024 года совместного мероприятия, организованного ЭКЛАК.

13. С учетом представленных подтверждений УСВН считает данную рекомендацию выполненной.

Рекомендация 2

Обзор деятельности на страновом уровне

14. Рекомендация 2 гласит:

В рамках своего регионального, субрегионального и трансграничного мандата Отделу экономического развития следует провести обзор своей деятельности на страновом уровне и широты ее охвата в целях предоставления информации для выработки действий и стратегий руководства, уделяя особое внимание расширению охвата и наглядности. Обзор должен охватывать деятельность Отдела по подготовке информационных продуктов и наращиванию потенциала и включать следующее:

а) рассмотрение вопроса о том, уделяется ли достаточное внимание странам с более высокими потребностями в области экономического развития, которые в большей степени подвергаются риску не достичь целей в области устойчивого развития;

б) рассмотрение вопроса о том, увеличится ли отдача от деятельности Отдела, если он будет проводить дополнительную работу с более нуждающимися странами, в том числе за счет более эффективного привлечения к ней канцелярий координаторов-резидентов и/или более интенсивного сотрудничества с субрегиональными и национальными отделениями ЭКЛАК;

с) рассмотрение вопроса о том, следует ли Отделу переориентировать больший процент своей работы по созданию информационных продуктов на подготовку продуктов (или разделов публикаций) с расчетом в большей степени на конкретные страны — продуктов, напрямую способствующих реализации политики.

Показатель достижения результатов: документ с изложением результатов обзора, посвященного изучению степени охвата Отделом экономического развития конкретных стран, включая план дополнительных действий.

15. Во исполнение этой рекомендации Отдел провел всеобъемлющий обзор своей деятельности на страновом уровне за период 2018-2023 годов. В ходе обзора, подготовленного группой, в состав которой входили директор Отдела и руководители проектов, были задокументированы информационные продукты и мероприятия Отдела по наращиванию потенциала на страновом уровне, а также были намечены дополнительные шаги по укреплению осуществляемых усилий. Хотя сам документ с отражением итогов обзора не был официально распространен, процесс его подготовки и последующие инициативы привели к нескольким ощутимым результатам, которые подробно описаны ниже.

16. Результаты обзора свидетельствуют о широком взаимодействии на страновом уровне с использованием различных механизмов, таких как техническая помощь на страновом уровне, информационные продукты на страновом уровне, основные публикации, региональные мероприятия и статистические услуги. В частности, в период с 2018 по 2023 год Отдел осуществлял деятельность по следующим направлениям:

а) **предоставление технической помощи на страновом уровне.** За счет средств Счета развития и внебюджетного финансирования Отдел осуществил 29 проектов технической помощи на основе запросов в 12 странах, включая страны, относящиеся к категориям малых островных развивающихся государств и наименее развитых стран, такие как Гаити (наименее развитая страна/малое островное развивающееся государство), Доминиканская Республика (малое островное развивающееся государство) и Куба (малое островное развивающееся государство). Эти проекты, реализованные по запросу различных национальных министерств и учреждений, охватывали целый ряд областей, включая разработку политики в отношении рынка труда в сфере профессионально-технического образования, а также политики в отношении новых профессий, имеющих в своей основе цифровые платформы. Отдел также оказывал техническую помощь по вопросам финансирования, имеющего отношение к политике в области развития, и по налоговым вопросам;

б) **подготовка неперiodических докладов по странам.** Отдел подготовил 17 неперiodических аналитических докладов, посвященных конкретным проблемам стран, которые имели двоякую цель: представление результатов подробного анализа по рассматриваемым странам и высказывание ценных идей в отношении других стран, сталкивающихся с аналогичными проблемами. Эти доклады охватывали такие ключевые области политики, как пенсионные системы, финансирование развития (исследования были посвящены деятельности банков развития и финансовой инклюзивности) и аспекты налоговой политики, включая устойчивость государственного долга и налоговые правила. В докладах рассматривались вопросы, касающиеся отдельных стран, а также проводился межстрановой анализ, причем некоторые публикации охватывали до 16 стран в рамках одного доклада;

в) **выпуск основных изданий.** На основе своих основных изданий — “Economic Survey of Latin America and the Caribbean” («Экономический обзор региона Латинской Америки и Карибского бассейна») и “Preliminary Overview of the Economies of Latin America and the Caribbean” («Предварительный обзор экономики стран Латинской Америки и Карибского бассейна») — Отдел два раза в год представлял записки по странам с полным охватом всех государств-членов ЭКЛАК. В этих записках содержался анализ макроэкономических тенденций и изменений в политике, включая налоговую, монетарную, финансовую и валютную политику, экономического производства и положения с инфляцией и занятостью;

д) **проведение региональных мероприятий и семинаров.** Отдел организовывал различные региональные форумы в целях содействия политическому диалогу и обмену знаниями. Например, ежегодный региональный семинар по налоговой политике выполнял роль ключевой платформы, объединявшей министров финансов, представителей международных организаций, технический персонал, ученых и представителей гражданского общества для обсуждения таких вопросов, как финансирование устойчивого развития и политика в области государственных расходов. Кроме того, на совещаниях экспертов и технических семинарах обеспечивались возможности для сотрудничества Юг — Юг, в частности по таким темам, как расходование налоговых сборов и банковские операции в целях развития;

е) **предоставление статистических услуг.** Отдел также проводил всеобъемлющую работу в области макроэкономической статистики с использованием портала ЭКЛАК “CEPALSTAT”, предоставляя согласованные данные о налоговых операциях, государственной задолженности, налоговых поступлениях и расходах на социальные нужды. В сотрудничестве с такими партнерами, как Организация экономического сотрудничества и развития, Межамериканский центр налоговых управлений и Межамериканский банк развития, Отдел подготавливал также ежегодный доклад “Revenue Statistics in Latin America and the Caribbean” («Статистика поступлений в странах Латинской Америки и Карибского бассейна») и поддерживал Глобальную базу данных по статистике поступлений. Кроме того, он публиковал статистические данные по ключевым финансовым, монетарным и валютным показателям.

17. В заключительной части обзора были сформулированы предложения по относящимся к высокому уровню ключевым элементам стратегии Отдела в целях укрепления его работы на страновом уровне, включая следующие предложения:

а) создание информационных продуктов, посвященных макроэкономическим вопросам и вопросам финансирования развития, имеющим важное значение для стран региона, с упором на те области, в которых Отдел обладает сравнительными преимуществами и может принести дополнительную пользу государствам-членам;

б) представление этих информационных продуктов на региональных технических мероприятиях по обмену опытом в целях взаимодействия с национальными властями, содействия диалогу между странами Юга и развития сотрудничества с партнерами и международными учреждениями за пределами региона;

с) поддержание взаимодействия со странами в координации с другими структурами Организации Объединенных Наций в целях выявления и реализации возможностей в плане технического сотрудничества, которые могут привести к ощутимым результатам на страновом уровне.

18. Несмотря на то, что сам по себе обзор носил в основном описательный характер, он заложил основу, которая позволила рассмотреть и реализовать на практике требования, содержащиеся в рекомендации. По мнению опрошенных сотрудников Отдела, это позволило добиться ощутимых результатов в нескольких областях, упомянутых в различных частях рекомендации, включая следующие результаты:

а) **уделение приоритетного внимания странам с более высокими потребностями в области развития на основе расширения охвата и укрепления взаимодействия (части а) и б) рекомендации).** Признавая, что ЭКЛАК не имеет мандатов на национальном уровне и может оказывать техническую помощь только по запросу государств-членов, Отдел, как сообщается, сосредоточил внимание на способах расширения охвата и налаживания отношений со странами,

которые могли бы получать выгоду от дополнительной поддержки в рамках этой структуры. Например, в 2023 и 2024 годах Отдел в сотрудничестве с субрегиональным отделением ЭКЛАК в Порт-оф-Спейне добился успеха в активизации участия стран Карибского бассейна. Некоторые результаты этой работы включают следующее:

i) министры финансов Багамских Островов, Барбадоса, Гренады, Доминики, Сент-Винсента и Гренадин, Сент-Китса и Невиса, Сент-Люсии, Суринама и Тринидада и Тобаго приняли участие в заседании Сообщества государств Латинской Америки и Карибского бассейна и региональном семинаре по налоговой политике в Сантьяго в мае 2023 года;

ii) представитель Министерства финансов и государственной службы Ямайки принял участие в региональном техническом семинаре по расходованию налоговых сборов, состоявшемся в Мехико в ноябре 2023 года, и в последующем семинаре, состоявшемся в Сантьяго в октябре 2024 года;

iii) в своей роли технического секретариата Региональной платформы сотрудничества по налоговым вопросам в регионе Латинской Америки и Карибского бассейна, к выполнению которой он приступил в 2023 году, Отдел содействовал участию стран Карибского бассейна, в том числе Гаити, в ключевых обсуждениях налоговой политики. Кроме того, в соответствии с порядком проведения совещания Региональной платформы по региональным приоритетам финансирования развития, которое состоялось 15 ноября 2024 года, на этом мероприятии был организован устный перевод на английский, испанский, португальский и французский языки, что позволило обеспечить большее языковое разнообразие и укрепить взаимодействие с различными государствами-членами;

b) **переориентация на выпуск информационных продуктов, посвященных конкретным странам (часть с) рекомендации).** Отдел продолжал готовить подробные аналитические материалы по конкретным странам в рамках своих основных публикаций, одновременно предпринимая шаги по расширению охвата приоритетных стран. Например, в рамках одного из проектов, осуществлявшихся в 2024 году, он расширил статистический охват стран с особыми потребностями в развитии, впервые включив Белиз и Сент-Люсию в свою базу данных о государственных расходах на социальные нужды, поддерживаемую на статистическом портале “CEPALSTAT”. Отдел также приступил к работе по устранению пробелов в информации о женщинах-предпринимателях в странах Карибского бассейна и запланировал провести пробное обследование в Барбадосе и Тринидаде и Тобаго в начале 2025 года. По словам сотрудников Отдела, в начале 2025 года планируется наладить координацию с канцелярией координатора-резидента в Барбадосе и восточной части Карибского бассейна, а также с канцелярией координатора-резидента в Тринидаде и Тобаго, с тем чтобы выявить возможные синергические связи с осуществляемой работой и обеспечить непрерывность усилий в целях всеобъемлющего принятия к исполнению политических рекомендаций, высказанных по результатам обследования.

19. С учетом представленных подтверждений УСВН считает данную рекомендацию выполненной.

Рекомендация 3 Внутренний стратегический план

20. Рекомендация 3 гласит:

В контексте своего регионального, субрегионального и трансграничного мандата и осуществляемых мер по реализации реформы Организации

Объединенных Наций Отделу экономического развития следует разработать подробный внутренний стратегический план и/или руководящие принципы с целью определить и сформулировать свои соответствующие функции и предполагаемые обязанности, включая следующие:

а) составление сводной информации о недавней и текущей работе Отдела по конкретным странам, которая может в той или иной степени смыкаться с работой других страновых групп Организации Объединенных Наций;

б) рассмотрение вопроса о том, как деятельность Отдела может последовательно учитываться в качестве важного фактора при подготовке общего странового анализа и в процессе разработки Рамочной программы Организации Объединенных Наций по сотрудничеству в области устойчивого развития во всех соответствующих странах;

в) разработку ЭКЛАК и Отделом — на основе уже проделанной работы и совместно с Департаментом по экономическим и социальным вопросам — более официального по своему характеру плана оказания поддержки Сети экономистов на региональном уровне, включая определение дополнительных конкретных мероприятий и связанных с ними ощутимых промежуточных/конечных результатов;

д) дальнейшее выполнение руководящих функций и систематическое участие ЭКЛАК и Отдела на региональном уровне в коалициях по соответствующим вопросам.

Показатель достижения результатов: внутренний стратегический план и/или документ с изложением руководящих принципов, включающий подпункты а)–д) выше, и документ с описанием запланированных шагов.

21. Во исполнение этой рекомендации в период 2023 и 2024 годов Отдел разработал руководящий принцип, направленный на укрепление координации с системой развития Организации Объединенных Наций, наряду с планом конкретных действий по реализации этого принципа. Согласно данному руководящему принципу «Отдел экономического развития будет активно способствовать укреплению координации своей деятельности с [системой развития Организации Объединенных Наций] в целях содействия устойчивому развитию в регионе Латинской Америки и Карибского бассейна на основе своих информационных продуктов, мероприятий и работы в сфере технического сотрудничества с определенными странами». В дополнение к этому было запланировано принятие пяти мер, также отвечающих рекомендации 3:

- Активизация работы со странами в целях продвижения услуг в области технического сотрудничества
- Укрепление координации с системой развития Организации Объединенных Наций и страновыми группами Организации Объединенных Наций в целях повышения результативности технического сотрудничества с конкретными странами
- Обеспечение учета деятельности Отдела экономического развития в общем страновом анализе и ее координации с Рамочной программой Организации Объединенных Наций по сотрудничеству в области устойчивого развития
- Координация с Департаментом по экономическим и социальным вопросам в поддержку работы в рамках Сети экономистов в регионе

- Руководство тематическими коалициями в целях привлечения внимания к проблемам в области регионального развития, имеющим большое значение для региона

22. Несмотря на амбициозность этих запланированных мер, реализация которых в некоторых случаях зависела от определенных факторов, не поддающихся контролю, Отдел, согласно сообщениям, добился значительного прогресса в их осуществлении. Он сообщил о ряде достижений в осуществлении своей стратегии по укреплению координации с системой Организации Объединенных Наций, и ниже представлены конкретные результаты работы, направленной на реализацию различных частей рекомендации:

а) **расширение взаимодействия с приоритетными странами (в соответствии с частью а) данной рекомендации и рекомендацией 2)**. Отдел активно налаживал взаимодействие со странами, сталкивающимися с уникальными проблемами в области развития, которые могли бы извлечь пользу из обмена опытом между странами Юга и перенять передовую практику в области разработки макроэкономической политики. Как указано в пункте 18 выше, это привело к расширению участия стран Карибского бассейна как в мероприятиях, организуемых Отделом, так и в постоянных региональных механизмах, таких как Региональная платформа по сотрудничеству в налоговых вопросах в Латинской Америке и Карибском бассейне;

б) **укрепление сотрудничества с системой Организации Объединенных Наций (в соответствии с частью а)**). По имеющимся данным, Отдел использовал многочисленные механизмы для укрепления сотрудничества с другими структурами системы развития Организации Объединенных Наций и страновыми группами Организации Объединенных Наций. Это включало совместную работу с Департаментом по экономическим и социальным вопросам в отношении комплексных национальных механизмов финансирования, а также осуществление проектов на страновом уровне в Доминиканской Республике и Коста-Рике. В последнем случае Отдел обеспечил совместную работу Департамента, канцелярии координатора-резидента, Программы развития Организации Объединенных Наций и Детского фонда Организации Объединенных Наций в целях согласования усилий по финансированию развития и разработки «дорожной карты» для будущих инициатив (как об этом говорится в пункте 12 выше);

с) **обеспечение комплексного вклада в процессы, осуществляемые по линии общего странового анализа/Рамочной программы Организации Объединенных Наций по сотрудничеству в области устойчивого развития (в соответствии с частью б)**). Отдел особо отметил свою приверженность участию в процессах по линии общего странового анализа, когда это необходимо, причем в последнее время он содействовал этому через субрегиональную штаб-квартиру ЭКЛАК в Мексике и теперь планирует принять участие в предстоящем проведении общего странового анализа в странах Южной Америки;

д) **усиление поддержки Сети экономистов (в соответствии с частью с)**). Отдел взаимодействовал с Сетью экономистов ЭКЛАК, в том числе в соответствии со своей ролью сопредседателя тематической коалиции по вопросам справедливого роста и финансирования развития. В сентябре 2024 года Отдел совместно с Сетью экономистов принял участие в «мозговом штурме» в целях определения, каким образом экономисты в составе канцелярий резидента-координатора и представители страновых групп Организации Объединенных Наций могли бы совместно задать тон международных обсуждений в преддверии четвертой Международной конференции по финансированию развития, запланированной к проведению на июнь–июль 2025 года;

е) **руководство тематическими коалициями (в соответствии с частью d)).** Тематическая коалиция по вопросам справедливого роста и финансирования развития, сопредседателем которой является Отдел, служила важным механизмом поддержки системы развития Организации Объединенных Наций и распространения информационных продуктов Отдела. Например, в июне 2024 года канцелярия координатора-резидента в Барбадосе и восточной части Карибского бассейна обратилась к тематической коалиции за поддержкой в консультировании страновых групп Организации Объединенных Наций по вопросу о возможном синергическом взаимодействии в рамках системы развития Организации Объединенных Наций в целях оказания содействия странам в мобилизации финансовых ресурсов на цели развития в контексте предложения Организации Объединенных Наций для стран Карибского бассейна по облегчению доступа к финансированию развития, подготовленного карибским региональным руководящим комитетом. В рамках тематической коалиции Отдел представил также существенные комментарии к указанному предложению, используя свои региональные информационные продукты для обоснования рекомендаций и стратегий.

23. С учетом представленных подтверждений УСВН считает данную рекомендацию выполненной.

III. Вывод

24. За три года, прошедшие после оценки, проведенной УСВН, Отдел продемонстрировал свою приверженность решению проблем, указанных в докладе, и выполнению рекомендаций по итогам оценки на основе принятия конкретных мер по усилению контроля за техническим сотрудничеством, взаимодействия со странами и координации со структурами системы Организации Объединенных Наций. Отдел внедрил новые механизмы и методы, которые способствовали укреплению его способности выполнять свой региональный, субрегиональный и трансграничный мандат, при одновременном повышении его общего соответствия требованиям реформы системы развития Организации Объединенных Наций.

25. Среди основных достижений Отдела можно отметить разработку и внедрение журнала технического сотрудничества, что позволило более систематически отслеживать и координировать работу на страновом уровне и способствовало накоплению организационного опыта. Отдел провел всеобъемлющий обзор своей деятельности на страновом уровне, заложив основу для улучшения взаимодействия с приоритетными странами и укрепления сотрудничества между партнерами и субрегиональными отделениями и системой Организации Объединенных Наций. Кроме того, он сформулировал руководящий принцип и выработал конкретные меры для определения своей роли в реформе системы развития Организации Объединенных Наций, укрепив при этом свое руководство тематическими коалициями, обеспечив координацию с процессами общего странового анализа и добившись внесения вклада в работу Сети экономистов.

26. Ранние свидетельства положительных результатов, достигнутых в связи с выполнением рекомендаций, включают:

- a) расширение участия стран Карибского бассейна в мероприятиях Отдела и региональных механизмах;
- b) расширение сотрудничества со страновыми группами Организации Объединенных Наций и канцеляриями координаторов-резидентов;
- c) расширение статистического охвата стран с особыми потребностями в развитии;
- d) усиление координации инициатив в области финансирования развития.

Приложение*

Замечания по проекту доклада, полученные от Экономической комиссии для Латинской Америки и Карибского бассейна

Экономическая комиссия для Латинской Америки и Карибского бассейна (ЭКЛАК) приветствует данный всеобъемлющий доклад, в котором отражены все усилия, предпринятые Комиссией по выполнению рекомендаций, вынесенных по итогам оценки деятельности Экономической комиссии для Латинской Америки и Карибского бассейна ([E/AC.51/2022/7](#)).

Мы рады сообщить, что ЭКЛАК не имеет дополнительных замечаний по вышеупомянутому докладу.

Пользуясь случаем, ЭКЛАК хотела бы поблагодарить Управление служб внутреннего надзора (УСВН) за применение совместного подхода к проведению данного трехгодичного обзора.

* В данном приложении Управление служб внутреннего надзора воспроизводит полный текст замечаний, полученных от Экономической комиссии для Латинской Америки и Карибского бассейна. Эта практика была введена в соответствии с резолюцией [64/263](#) Генеральной Ассамблеи по рекомендации Независимого консультативного комитета по ревизии.